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Як відомо, похідні цинхонінових кислот виявляють фармако-
логічну активність, зокрема антимікробну, бактерицидну, протиза-
пальну, антивірусну, протигіпертонічну, антигельмінтну та болезаспо-
кійливу дію. Нами досліджено цинхонінові кислоти арилфуранового 
ряду, які показали високу протимікробну активність. Реакція 
Пфітцінгера є хорошим синтетичним методом для конструювання 2-
заміщених цинхонінових кислот, використовуючи ізатин та сполуки що 
містять ацетильні групи [1]. Тому першочерговим нашим завданням 
було отримання 5-арил-2-ацетилфуранів 3 взаємодією 2-ацетилфурану з 
арендіазонієвими солями в умовах реакції Меєрвейна [2]. 
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Кетони 3 вивчені у реакції циклізації з ізатином і його похідними 

4. В результаті рециклізації формується піридиновий цикл і з хорошими 
виходами отримуються похідні цинхонінової кислоти 5. 
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Вивчаючи реакційну здатність 5-арил-2-ацетилфуранів з метою 

пошуку нових біологічно активних речовин, ми дослідили взаємодію 
останніх з алкалоїдом природного походження котарніном 6. В луж-
ному середовищі проходить розкриття дигідроізохінолінового кільця з 
утворенням альдегідної групи, з якою конденсується 5-арил-2-ацетил-
фуран з наступним замиканням в тетрагідроізохіноліновий цикл (спо-
луки 7). 
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Таким чином, в результаті наших досліджень розроблено способи 
одержання низки практично корисних сполук арилфуранового ряду з 
новими ансамблями гетероциклів, які є цікавими для досліджень в 
області медичної хімії. 
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Перспективними мікроорганізмами для очистки стічних вод від 
сульфатів і важких металів є сульфатвідновлювальні бактерії роду 
Desulfovibrio – анаеробні організми, що метаболізують органічні 
сполуки, використовуючи як акцептор електронів сульфати і нітрати. Ці 
бактерії є однією з основних складових мікробних угрупувань стічних і 
дренажних вод, забруднених ґрунтів, побутових та промислових 
відходів. Сульфатвідновлювальні бактерії в результаті дисиміляційної 
сульфатредукції утворюють сірководень, який осаджує багато важких 
металів. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що сульфат-
відновлювальні бактерії є перспективними мікроорганізмами для 
використання в технологічних схемах очистки довкілля від сульфатів і 
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